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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ABBANDONO CAMPI ROBALDO: DICHIARAZIONI DEL 
PRESIDENTE CAIRO 'È UN PROBLEMA DEL COMUNE'" PRESENTATA IN DATA 5 
OTTOBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO LUBATTI.  
 

Il/La sottoscritto/a Consigliere/a Comunale,    
 

PREMESSO 
 
che il Centro Sportivo di strada Castello di Mirafiori n. 285 è un prezioso patrimonio della Città 
di Torino e copre una vasta area di 45 mila metri quadrati;  
 

CONSIDERATO CHE 
 
- in tutte le occasioni utili la Città di Torino, la Regione Piemonte e tutte le Istituzioni di 

ogni ordine e grado promuovono lo sport come un'attività di forte valenza sociale per 
l'attrazione diretta sui giovani della nostra città; 

- la scorsa Amministrazione Comunale aveva avviato l'iter procedurale per assegnare le 
strutture ed il bando si era concluso con l'aggiudicazione al Torino Calcio il giorno 
8 marzo 2016 per la costruzione di nuove strutture per il proprio vivaio del settore 
giovanile; 

 
RILEVATO CHE 

 
- il quartiere di Mirafiori Sud ha bisogno di veder nascere nuove realtà capaci di attrarre 

l'attenzione dei giovani che crescono nelle vie della periferie sud della città e l'attività 
annunciata potrà di certo portare valore aggiunto agli sforzi che già la Circoscrizione, i 
Servizi Sociali, le parrocchie svolgono per combattere i fenomeni acuti di disagio 
giovanile; 

- il Presidente del Torino Calcio ha dichiarato che la Società ha rallentato il suo iter di 
realizzazione per "Problemi burocratici del Comune" e ancora "con il cambio di 
amministrazione si è bloccato tutto" (dichiarazione riportate dal quotidiano "La Stampa" 
e che non risultano ad oggi smentite);   
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INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quale sia la situazione del progetto di realizzazione del centro sportivo nell'area 

conosciuta di strada Castello di Mirafiori; 
2) quali sono stati gli intoppi burocratici a carico del Comune di Torino che, a dire del 

Presidente Cairo, ha bloccato l'apertura del cantiere nei mesi successivi alla data di 
assegnazione dell'appalto al Torino Calcio; 

3) quali sono le azioni che il Torino Calcio ha preannunciato per rendere il più aperto 
possibile al territorio di Mirafiori Sud il progetto di riqualificazione dell'impianto, 
considerando che siamo in piena periferia sud della città dove ogni giorno le realtà 
istituzionali e di volontariato lottano per combattere il disagio giovanile.   

 
F.to: Claudio Lubatti 

Chiara Foglietta  


